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Μοντέλο εξωδικαστικού 
και για μικροοφειλέτες της εφορίας
Σενάρια ενός εξατομικευμένου μοντέλου 

διευθέτησης των οφειλών 3,3 εκατομμυρίων 

φορολογουμένων, οι οποίοι χρωστούν έως 

2.000 ευρώ στην εφορία, επεξεργάζεται το 

υπουργείο Οικονομικών, με αρμόδιες πηγές 

να διευκρινίζουν εκ των προτέρων ότι οι σχε-

διασμοί βρίσκονται σε πολύ πρόωρο στάδιο.

Το θέμα έφερε στο προσκήνιο με δηλώσεις 

της η υφυπουργός Οικονομικών Κατερίνα 

Παπανάτσιου, όταν ρωτήθηκε στο πλαίσιο 

συνέντευξής της στον Real FM αναφο-

ρικά με το ενδεχόμενο νέας ρύθμισης 

ληξιπρόθεσμων φορολογικών οφειλών. Η 

υπουργός απέρριψε κατηγορηματικά κάθε 

ενδεχόμενο επαναφοράς της ρύθμισης 

των 100 δόσεων, το οποίο είναι γνωστό 

ότι προσκρούει στην κάθετη αντίθεση των 

δανειστών, άφησε όμως ανοιχτό το ενδεχό-

μενο κάποιων παρεμβάσεων που θα διευ-

κολύνουν τους οφειλέτες να εξοφλήσουν 

τις υποχρεώσεις τους, χωρίς να ζουν υπό 

τον φόβο των κατασχέσεων.

Όπως αναφέρουν αρμόδιες πηγές του 

υπουργείου Οικονομικών, «περιμένουμε 

πρώτα να βγει ο εξωδικαστικός συμβι-

βασμός» και στη συνέχεια «θα δούμε 

εάν μπορεί να προχωρήσει ένα ανάλογο 

μοντέλο κατά περίπτωση διευθέτησης των 

οφειλών των φορολογουμένων, ανάλογα με 

την οικονομική δυνατότητα του καθενός και 

τις συνολικές του οφειλές πέραν των φορο-

λογικών». Όλα αυτά όμως μετά το κλείσιμο 

της δεύτερης αξιολόγησης…

Παράλληλα η κ. Παπανάτσιου ξεκαθάρισε 

το χρονικό πλαίσιο υποβολής των φετινών 

φορολογικών δηλώσεων και πληρωμής του 

φόρου εισοδήματος. Είπε ότι το σύστημα 

taxis σχεδιάζεται να ανοίξει εντός Απριλίου 

και η προθεσμία υποβολής των δηλώσεων 

θα εκτείνεται έως τις 15 Ιουλίου για τα φυ-

σικά πρόσωπα, ώστε η πρώτη εκ των τριών 

διμηνιαίων δόσεων να πληρωθεί έως τις 30 

Ιουλίου.

Η δεύτερη δόση θα λήγει στα τέλη Σεπτεμ-

βρίου και η τρίτη στα τέλη Νοεμβρίου. «Δεν 

θα κάνουμε καμία κίνηση για πληρωμή των 

φόρων εισοδήματος με τον μήνα», ξεκαθάρι-

σε η υπουργός, βάζοντας οριστικά τέλος στα 

σχετικά σενάρια. Η προθεσμία υποβολής 

των δηλώσεων φόρου εισοδήματος νομικών 

προσώπων θα λήξει φέτος στις 30 Ιουλίου.

Στα ανοιχτά φορολογικά ζητήματα της δι-

απραγμάτευσης, η Κατερίνα Παπανάτσιου 

επιβεβαίωσε επί της ουσίας πως όλα όσα 

γράφονται τις τελευταίες ημέρες αναφορι-

κά με το παζάρι μέτρων- αντίμετρων, βρί-

σκονται στο τραπέζι.

Διευκρινίζοντας ότι οι δανειστές ζητούν μεί-

ωση του αφορολογήτου από το 2019 και όχι 

νωρίτερα, η υπουργός επιβεβαίωσε ότι η κυ-

βέρνηση το συζητά ως ενδεχόμενο. «Αν μει-

ώσουμε για παράδειγμα τους φορολογικούς 

συντελεστές ή πάρουμε επαναφορά των 

συλλογικών διαπραγματεύσεων, θα δούμε», 

διευκρινίζοντας ότι επί του παρόντος δεν 

έχει οριστικοποιηθεί τίποτα. Στο τραπέζι του 

παζαριού μπαίνουν και μειώσεις συντελε-

στών ΦΠΑ, ΕΝΦΙΑ ή συντελεστών φορολό-

γησης επιχειρήσεων και νομικών προσώπων 

καθώς και ασφαλιστικών εισφορών.

«Σίγουρα θα πρέπει να μειωθεί η φορολογία 

των επιχειρήσεων και κάποιων ασφαλιστικών 

εισφορών, πρέπει να βοηθηθεί και η επιχει-

ρηματικότητα», συμπλήρωσε η υπουργός.

Σε όλα αυτά όμως η Κατερίνα Παπανάτσιου 

κρατούσε μικρό καλάθι. «Ας δούμε πρώτα 

που θα καταλήξουμε, τι θα δώσουμε και τι 

θα πάρουμε και μετά θα δούμε» σημείωσε 

εκφράζοντας αισιοδοξία ότι στη συνεδρίαση 

του Eurogroup την ερχόμενη Δευτέρα, θα 

δοθεί «ισχυρή ώθηση» στη συμφωνία.

ΕΝΕΡΓΕΙΑ: «ΝΟΜΕ και ΔΕΣΦΑ είναι τα 

μόνα θέματα στον ενεργειακό τομέα προς 

διαπραγμάτευση με τους θεσμούς», σχο-

λίασε κορυφαία πηγή του υπουργείου Πε-

ριβάλλοντος και Ενέργειας στο Euro2day.

gr, σχετικά με τη φερόμενη απαίτηση των 

θεσμών για πώληση του 40% των λιγνιτικών 

και υδροηλεκτρικών μονάδων της ΔΕΗ σε 

ένα χρόνο, αν δεν ανοίξει η αγορά ηλεκτρι-

κής ενέργειας. Η... όρεξη των δανειστών 

για λιγνίτη ανοίγει αφού βάζουν αυτήν την 

απαίτηση πριν καλά καλά μετρηθούν τα 

αποτελέσματα των δημοπρασιών. Το ηλε-

κτροσόκ όμως για την κυβέρνηση δεν στα-

ματά μόνο στη λήψη αυτού του διαρθρωτι-

κού μέτρου, το οποίο, ούτως ή άλλως, είχε 

βάλει στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων. 

Με την έννοια ότι η ελληνική διαπραγμα-

τευτική ομάδα είχε αποδεχθεί την αναλυτι-

κή περιγραφή διαρθρωτικών μέτρων, στην 

περίπτωση που οι δημοπρασίες προθε-

σμιακών προϊόντων ηλεκτρικής ενέργειας 

δεν φέρουν το επιθυμητό αποτέλεσμα. 

Το νέο εμπόδιο που έχει να υπερπηδήσει 

είναι, σύμφωνα με κάποιες πληροφορίες, η 

επιμονή των δανειστών ώστε να μη μεταβι-

βαστεί το 17% της ΔΕΗ από το ΤΑΙΠΕΔ στο 

Υπερταμείο. Αυτό σημαίνει, στην περίπτωση 

που η κυβέρνηση αποδεχθεί αυτή την απαί-

τηση των θεσμών, να επισπεύσει την πώλη-

ση του ποσοστού. Σχετικά με αυτό το θέμα, 

η ίδια κορυφαία πηγή του ΥΠΕΝ έκανε πα-

ραπομπή στην προαναφερόμενη δήλωση. 

Οι απαιτήσεις των θεσμών οδηγούν σε μια 

σκληρή διαπραγμάτευση με την κυβέρνη-

ση, σε συνδυασμό με την επαναφορά των 

θέσεών τους για προσαύξηση των ποσο-

τήτων ρεύματος από λιγνιτική και υδροη-

λεκτρική ισχύ. Πηγές της αγοράς, επίσης, 

προσθέτουν ότι η πρόταση της κυβέρνησης 

μαζί με τη ΔΕΗ για πώληση πελατολογίου 

της στην αγορά προσέκρουσαν εν μέρει σε 

τοίχο. Οι δανειστές φέρονται να αντέτειναν 

ως όρο τη μη διάθεσή τους σε εταιρεία που 

ελέγχεται από το Δημόσιο, όπως επίσης και 

τη μη συμμετοχή σε καμία περίπτωση της 

ΔΕΗ με ποσοστό στις κοινές εταιρείες. Ό-

πως και να ‹χει, η κορυφαία πηγή του ΥΠΕΝ 

ανέφερε στο Euro2day.gr ότι τα ανοικτά 

θέματα της διαπραγμάτευσης της κυβέρ-

νησης με τους δανειστές είναι οι επιπλέον 

ποσότητες δημοπράτησης ρεύματος και η 

αποκρατικοποίηση του 66% του ΔΕΣΦΑ.

Συνεδρίαση διασφάλισης κεκτημένων, με μέ-

τριο τζίρο και όγκο συναλλαγών η χθεσινή στο 

Χρηματιστήριο της Αθήνας. Επιλεκτικές κινή-

σεις από τους ενεργούς επενδυτές, αντίδοτο 

στην... ακινησία της αγοράς και στην αβεβαιό-

τητα που επικρατεί στο μέτωπο της αξιολόγη-

σης. Δεδομένου ότι οι διεργασίες στο μέτωπο 

της αξιολόγησης είναι πυρετώδεις και οι 

«μεταπτώσεις» στην ειδησιογραφία συνεχείς, 

επιλέχθηκαν οι κινήσεις σε επιλεγμένες με-

τοχές, σε μια συνεδρίαση όπου οι μεταβολές 

ήταν οριακές. Πάντως, οι περισσότεροι πα-

ράγοντες της αγοράς δεν περιμένουν κάποια 

ουσιαστική εξέλιξη στο Εurogroup της Δευτέ-

ρας 20/2 και εκτιμούν ότι αυτή η κατάσταση 

αδράνειας θα συνεχιστεί. Στις τράπεζες ξανά 

το μεγαλύτερο ενδιαφέρον και οι περισσότε-

ρες συναλλαγές. Από τις μετοχές του δείκτη 

των «blue chips» αυξημένη κινητικότητα 

σε Coca Cola, Motor Oil, Μυτιληναίο, ΔΕΗ, 

ΕΛΛΑΚΤΩΡ, ΜΕΤΚΑ, ΕΧΑΕ, Αεροπορία 

Αιγαίου. Υποτονικό το κλίμα στις χαμηλότερες 

κεφαλαιοποιήσεις, με το όποιο περιορισμένο 

ενδιαφέρον να επικεντρώνεται σε MIG, Πλαί-

σιο, Fourlis, Quest, ΕΥΑΘ, Ευρωπαϊκή Πίστη. 

Στα 18 εκατ. οι μετοχές, στα 12,6 εκατ. ευρώ 

ο τζίρος. Αλλη μία συνεδρίαση με συγκριτικά 

αυξημένες συναλλαγές σε ακόμη υψηλότε-

ρες τιμές στην Minoan, με τις συναλλαγές να 

φτάνουν έως τα 2,40 ευρώ. Κινητικότητα και 

σε Quest, ΕΥΑΘ, Ευρωπαϊκή Πίστη.

Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 629,36 0,49%

FTSE 1.681,12 0,59%

FTSEM 803,07 -0,05%

Δείκτης Τραπεζών 745,22 0,67%

Μετοχές με άνοδο 51

Μετοχές με πτώση 45

Μετοχές αμετάβλητες 25

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

27.038.025

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

31.916.064
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